

ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ ΚΗΡΥΞ

ΠΑΤΡΩΝ

ΤΟ ΦΟΒΕΡΟ ΔΙΛΗΜΜΑ

«Ο «Ημερήσιος Κήρυξ Πατρών» έπεσήμανε πρώτος από πολλών ήδη ημερών, σχεδόν εθώς ως ξεδεηλωτή ή απεραχτή κίνησης εις την «Αμμανίτι», την σοβαρότητα της διαπραγματευτικής αυτής, αλλά ήδη κι εξέλιξης περί το θέμα του άμμανιού είναι αληθώς συνταρακτική. Διαπιστώνεται δηλαδή, και μάλιστα εις διεθνή κλίμακα, άπασών και, αυτό τοδούτο το διεθνές Γραφείο Έργασίας, το έδρανον εις την Γενεύην, προειδοποίησαν ότι ο άμμαντος είναι επικίνδυνος καρκινολόγος όργανο, ότι δέν τίθεται μόνον θέμα καλλίτερων συνθηκών εργασίας διά να υπάρξει άμυνα κατά της έπαράτου νόσου αλλά κυρωλεκτικός θέμα άν πρέπει ή όχι να λειτουργούν παρόμοια βιομηχανία και δή πλησίον κατοικημένων χώρων.

Εις το έρώτημα τι ακριβώς πρέπει να γίνει δέν είναι άρμόδια να απαντήσει ή στήλη αυτή. Αρμόδιοι είναι οι επιστήμονες και δή οι ειδικοί και αυτοί αναμένονεν να ακούσωμεν εις επιστημονικάς απόψεις, προκειμένου να κριθούν τά περσιέτερα και άλλως ιδιαιτέρως διά την ίδιικήν μας «Αμμανίτι».

Έν πάση περιπτώσει όμως το λυτηρόν του πράγματος έγκειται εις το ότι το έπίσημον Κράτος, το άρμόδιον και ύπεύθυνον δέν άρθρωσε από 35 ήδη ημερών που διαρκεί ή άπαρτία, ούτε μίαν λέξιν, διά να ειπή τί, επί τέλους, προβαίνει και αυτό και τίς, επί τέλους, συνιστά εις τους εργατάς και υπαλλήλους που άπεργούν. Και το αποτέλεσμα είναι αρνητικά κάκιστον δοθέντος ότι και οι άπεργούντες ταλαιπωρούνται, αλλά και δέν γνωρίζουν οι ταλαιπωροί (διότι δέν τους είπτε κανείς ύπευθύνος) άν πρέπει να επιστρέψουν εις την βιομηχανία ή όχι και άν τους πενταπλασιασθούν αι άποδογαί εις την περίπτωση τα περί καρκίνου είναι τόσο σοβαρά, τον διεθνές Όργανώσεις Υγείας και Έπιστήμονες διεθνούς κλίμακας διακηρύσσουν. Το δίλημμα των άπεργών είναι φοβερόν.

ΕΠΙΚΑΙΡΑ

Αλέγεται ότι ο ιδιοκτήτης της μεγάλης βιομηχανίας «Αμμανίτι» κ. Σωτ. Κλαυδιανός, ένεργον και διά λογαριασμών Πολυεθνικής Γιγαντιαίας Έπιχειρήσεως Κατασκευών ΙΚΑ — ΕΤΕΡ πρόκειται να κατέβη εις Πάτρας σήμερον ή αύριον, ίνα έλθη εις επαφήν με τους άπεργόντας, αλλά εις άπαντων έπι τά θέματα που θα συζητηθή θα είναι θεμελιώδη άποφασιστικά. Το πρόβλημα όμως είναι τώρα κυρίως πρόβλημα υγείας. Και κάποια ύπεύθυνη άπάντησις και κάποια ύπεύθυνη συμβουλή πρέπει να δοθή από την Κυβέρνησιν. Δι' αυτό άλλωστε ύπάρχουν αι Κυβερνήσεις. Πολλοί μάλλον όταν το θέμα δέν άφορά μόνον τους 400 εργατάς και υπαλλήλους της «Αμμανίτι» αλλά και τάς οικογενείας των και τους έγγυς κατοικούντας, άν μή και άλλωληρον την Πόλιν.

Β' ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΗΛΕΩΝ

Είχε δοθή από το ύπουργείον Παιδείας ή ύπόσχεσις προς τους γονείς των μαθητριών του Β' Γυμνασίου και Β' Λυκείου Θηλέων ότι μέχρι του παρελθόντος Σεπτεμβρίου που έφυγε πλέον, το επί της οδοσ Κορινθίου άφιχτήμα του Παινετιστηρίου του ύπερτότερου εις τον ίδιικήν του (τό Β' Γυμνάσιον Θηλέων) δεδωμένου ότι έκτοτε άνασκησύνετο ότι ή κατακράτησις της παιδαγωγίας πέραν του θεόντων. Έπειδή ή προθεσμία έληξε το διδασκαλήριον δέν έπεσερά τί τίθεται το έρώτημα: Τι άναλόγη μεσοδόχη, ώστε να μή διακοπώσθ ή ύπόσχεσις; Οι γονείς και οι κηδεμόνες έλπίζουν άν δέν τους δοθή το κρείον από τους δόθη τουλάχιστον μία λύσις.

ΧΕΙΜΩΝΑΣ 1978 PUPPET

Miss Cool Salon Sklia UFO ΜΑΙΖΟΝΟΣ 107

ΕΙΣΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ 1η ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

Σε νέα σημαντική φάση οι σχέσεις ΕΟΚ - χωρών Μεσογείου

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 1. (ΑΠΕ) Σε νέα σημαντική φάση εισέρχονται από σήμερα 1 Νοεμβρίου οι οικονομικές σχέσεις της ΕΟΚ με το σύνολο των χωρών της Μεσογείου. Συγκεκριμένα από σήμερα αρχίζει ή ισχύς των συμφωνιών συνεννόησης - συμπεριλαμβανομένων και των χρηματοδοτικών πρωτοκόλλων - κοινότητας χωρών του Μαγκρεμπ ('Αλγερία, Μαρόκο, Τυνησία) και του Μασρέγκ ('Αλγυρία, 'Ισραήλ, Λιβανός, Συρία) καθώς και το χρηματοδοτικό πρωτόκολλο με την 'Ισραήλ. Έπίσης από σήμερα αρχίζουν να ισχύουν και τά χρηματοδοτικά πρωτόκολλα της ΕΟΚ με την Μάλτα και την Πορτογαλία. Ηδη το χρηματοδοτικό πρωτόκολλο με την 'Ελλάδα έχει αρχίσει να ισχύει από 1ης Σεπτεμβρίου ενώ εκείνα της Τουρκίας και της Κύπρου άναμένεται να λειτουργήσουν σε σχετικά μικρό χρονικό διάστημα. Σημειώτεον ότι το χρηματοδοτικό ποσό που ρχει κινητοποιήσει ή κοινότητα για την άσκηση της σφαιρικής Μεσογειακής πολιτικής της άνέρχεται σε 1 δισ 600 εκατομμύρια λογιστικές μονάδες για τά έπόμενα τέσσερα με έντε χρόνια.

ΤΟ ΨΗΦΙΣΘΕΝ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΝ ΠΕΡΙ ΙΚΑ ΘΑ ΣΤΑΛΗ ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΙΝ

Δέν μεταβάλλεται το ισχύον καθεστώς για το θέμα διαδοχικής ασφάλισεως

• ΟΥΤΕ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ

ΑΘΗΝΑΙ 1. (ΑΠΕ) Το νομοσχέδιον περί του ΙΚΑ που ψηφίστηκε ως γνωστόν από την Βουλή θα σταλεί σύντομα για δημοσίευση στην έφημερίδα της κυβερνήσεως. Αυτό δήλωσε ο ύφυπουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών κ. Άποστολάτος ο οποίος διευκρίνησε σχετικά τά εξής: Για το θέμα της διαδοχικής ασφάλισεως με το νομοσχέδιον δέν μεταβάλλεται το ισχύον καθεστώς άφορμ μόνον τά εργατικά ταμεία (ΙΚΑ κλπ.) ή άναγνωρισθ θα γίνεται από το τελευταίο ασφαλιστικό φορέα και σύμφωνα με το καταστατικό του. Έτσι ασφάλιση ούδούποτε χροών σε εργασιμώ ταμείο μεταφέρεται ως συντάξιμος χρόνος στον τελευταίο ασφαλιστικό φορέα από τον οποίο ο ασφαλισμένος άναγνωρισθ με τά στοιχεία του ονόματος των έτών ασφαλίσεως και το ύψος των καταβολών ή της ασφαλιστικής κλάσεως.

ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΩΝ ΠΑΤΡΩΝ

'Η περιφερειακή πολιτική εις τά πλαίσια της έντύξεως της χώρας εις την ΕΟΚ

Βάσει σχετικής γνωματεύσεως (opinion) της άρμοδίας Έπιτροπής της Ε.Ο.Κ. (COMMISSION) ή ένταξις θα συσταθεί έκτετατον της άρμοδιότητος του Περιφερειακού Ταμείου της Κοινότητος και εις 'Ελλάδα διά της παροχής αναπτυξιακών χορηγιών και εις τάς διαφόρους περιφέρειας της χώρας. Σύμφωνα με τά παρασχθέντα υπό της 'Ελλάδος στοιχεία που ή Έπιτροπή έθεώρησε κατάλληλα διά αξιολόγησιν και έξαγωγών συμπερασμάτων, το άναβάριστον έγχώριον προδόν της 'Ελλάδος άνήρχετο το 1972 εις χίλιες περίπου Εξομοιωμένες (1011). Ειδικότερα τά κατά κεφαλήν προδόν εις εξομοιωμένες ήταν εις την περιχρήν 'Αττικής κατά 36% περίτω άνώτερον του Έθνικου μέσου όρου, ενώ αι ύπόλοιποι περιφέρειαι, πλην της Κεντρικής και Λυκαίας Μασσαονίας, είχαν κατά κεφαλήν άκαθάριστον έγχώριον προδόν κατά 29-43% χαμηλότερον από τον Έθνικόν μέσον όρον. Καίτοι τά άνω στοιχεία είναι παλαιά, έν τούτοις είναι χαρακτηριστικά των διαφορών εις την οικονομίαν μεταξύ Κέντρου και περιφερείας! Τόσον δέ έντυπωσιάζει ή άναφορά αυτή ώστε ή Έπιτροπή του ύπερτότερου έθνικου ταμείου προς άνάπτυξιν και εξισορρόπησιν των διαφορών, διαφασών πού ίσως με σημερινά δεδομένα να είναι άκόμη πιό έντονον! Το πνεύμα κατά συνέπειαν των σχετικών Νόμων διά την άνάπτυξιν της περιφερείας πρέπει να είναι προσηρμοσμένον εις την άνω άντίληψιν και να σκοπεί εις τον περιορισμόν των άνισοτήτων, είτε αυτές άφορούν εις τά εισοδήματα, είτε εις τάς εύκαιρίας άσφαλίσσεως, είτε εις τον ρυθμόν οικονομικής άναπτύξεως! Άς έλλίσωμεν κατά συνέπειαν ότι καλύτερα ήμέραι άναμένονται και την ίδιικήν μας περιφέρειαν, άφορμ ότι αυτή υπάγεται έντός των περιφερειών που έχουν λόγους ύποστηρίξεως και περαιτέρω άναπτύξεως.

ΕΠΙΒΛΗΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΣΤΗΝ ΔΙΕΘΝΗ ΗΜΕΡΑ ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΣΕΩΣ

Έπί τώ έορτασμώ της Διεθνούς Ημέρας της Αποταμίσεως, υπάλληλοι του ένταυθα Κεντρικού Καταστήματος της Έθνικής Τραπέζης, της 'Ελλάδος, ήτις, ως γνωστόν πάντοτε διαδραματίζει πρωταρχικό ρόλον και συμβάλλει τά μέγιστα εις την βελήν άνάπτυξιν του άποταμιευτικού πνεύματος, προσδίδουσα εκπαιδευτικότητα και ίδιόζων τον εις τον κατά την 31ην 'Οκτωβρίου έκάστον έτους έορτασμόν, μετέδωκεν χθές εις τά Γυμνάσια της πόλεως μας και ώμίλησαν ετικαίρως προς τους μαθητάς εναυπύζοντας και εξάραντες την ημυσίαν της άποταμίσεως τά εξ αυτής προκύπτοντα άναθά, ώς και την συμβολήν της εις την άνάπτυξιν της Έθνικής Οικονομίας της χώρας μας.

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΣΤΑΥΡΟΣ ΙΝΤΖΕΓΙΑΝΝΗΣ

Πόσοι ή πόσες!..

Αλλά άσπετα με τον Γορίλλα. Όταν μάλοστα είναι... άπαναλή πτηκής ικανότητος και άκόρετος και πεισματάρης. Κάστε δρέ. «Τό μυαλό των γυναικών ειπε ο Δουμάς - υιός - είναι άουναγώ νιστο στην κατασκευή τεχνασμάτων». Και είναι τόσο άσυγγώγιστο άσπε ο άκχυρος ούτε που έδουρο δθή. Σήκωσε τους ώμους και τί να άγόμωμε; Γορίλλας - είν' αυτές.

ΜΕ ΤΗΝ ΒΟΗΘΕΙΑ ΤΟΥ ΣΤΑΙΗΤ ΝΗΠΙΑΡΤΜΕΝΤ

Η Ε.Ο.Κ. ΕΠΙΔΙΩΚΕΙ ΑΝΑΒΟΛΗ ΣΥΖΗΤΗΣΕΩΣ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΣΤΑ Η.Ε.

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 1. (ΑΠΕ) Έγκυγκυρη κυβερνητική πηγή δήλωσε χθές ότι στην έδρα των Ηνωμένων Έθνών καταβάλλονται προσπάθειες για να έγκριθεί από την γενική συνέλευση ένα καλύτερο ψήφισμα από το περυσινό για το κυπριακό. Η ίδια πηγή ή οποία άπαντούσε σε σχετική έρώτηση δημοσιογράφων άνέφερε ότι ή κυπριακή κυβέρνηση δέν έχει πληροφωρίες ότι ή πλειονότης των χωρών της ΕΟΚ και ειδικά έπιτελείο του Στাইη Νηπιαρτμεντ έργάζονται ουστηματικά για να έπιτύχουν άναβολή της συζητήσεως του Κυπριακού ένταυτον της γενικής συνέλευσεως.

ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΚΑΤΑΤΕΘΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΟ Σ.Ν. ΓΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΚΛΗΡΩΤΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ 1. (ΑΠΕ) Σύμφωνα με ύπάρχουσες πληροφορίες, το νομοσχέδιο για την άναγνώριση της ύπηρεσίας κληρωτού ως συνταξιμώ χρόνον σε άλλους τους ασφαλισμένους του Ι.Κ.Α. και των άλλων ασφαλιστικών άγαγιων, δέν πρόκειται προς το παρόν να προωγηθεί για να κατατεθεί στη Βουλή, όπως αρχικά είχε άποφασισθ.

Οι πληροφορίες αυτές, που έγιναν γνωστές σε εργατικές και συνταξιοδοτικές οργανώσεις, προκάλεσαν άνησυχία και διαβιβάστηκαν ήδη προς τά άρμόδια ύπουργεία ύπουργεία διαμαρτυρίες για την μέχρι τότε καθυστέρηση της ψηφίσεως του νομοσχεδίου αυτού, άφορμ όπως άναφέρεται ο χρόνος της στρατιωτικής ύπηρεσίας έχει ήδη άναγνωρισθ με νόμο για τους δημοσίους υπαλλήλους και τους συνταξιούτους του Δημοσίου, χωρίς καμμία καταβολή εισφορών.

ΣΤΗΝ 5Η ΣΕΛΙΔΑ ΤΟ ΠΛΗΡΕΣ ΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΠΕΡΙΚΑ

Από σήμερα δημοσιεύουμε στην 5ην σελίδα το πλήρες κείμενο του ψηφισθέντος την παρελθούσα έβδομάδα νόμου περί τροποπίσεως των διατάξεων του ΙΚΑ (άφορμ στις συντάξεις ασφαλισμένων στο Ίδρυμα, την 35ετιαν κλπ.).

ΣΥΝΕΣΤΗΘΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΤΡΩΝ

Με άπόφασιν του Γενικού Γραμματέως του ΕΟΤ συνεστήθη ή ή Πάτραν τοπική Έπιτροπή Τουρισμού, με έννεα μέλη το όποια θα δροσίσουν με μετacre νεότεραν άπόφασιν του.

Μήνυμα του κ. Νομάρχου για τον έρνον του ΕΕΣ

ΑΧΑ-ΙΚΕ ΛΑΕ 'Ο Έλληνικός Έρευθός Στανός έχει τεθεί στην ύπηρεσία του Έλληνικού λαού και στη δύσκολη στιγμή εύρίσκειται στο πλευρό τάς πάσχοντα, του άναήτου, των θρημένων των θεσπιτών και σε κάθε περίπτωση που το κοινωνικό σύνολο απαιτεί ένα έτοιμο και πρόθυμο συμπαράσταθ. Η μεγάλη κοινωνική άποστολή του Έλληνικού Έρευθού Στανού έχει πολλαπλά έκτιμηθεί από τον Έλληνικό λαό και γνωρίζω πολύ καλά ότι είσαι σεις με έχεωριστό πράγματι σεβάσμω περιβάλλετε το έργον του. Είμαι βέβαιος ότι ο έρνος που θα διενεργηθεί στις πόλεις Πατρών και Αίνίου την 2α Νοεμβρίου και στις πομπούλες και χωριά την 5ην Νοεμβρίου θα άναδείξει όπως πάντα το λαό του Νομού με πρωτοπόρο τάς ασθθματα φιλοκάλλους, άλλωλλυγούς και άλλωρουσιώ, γιατί ο καθένας μας με προθυμία και γενναίοτητα θα προσφέρει στο βαθμό που έπιτρέπει ή οικονομική του έπιπέφεια. 'Ο γνωστός παλιός άγάπης προς τον συνάδελφώ μας που τον κτήπησε ή συμφορά θα έπιτύχει την συγκέντρωση μέγους των άπαιτουμένων ρωμάτων για την έκπικση της δραστηριότητος με σύγχρονα έπιστημονικά μέσα που πληρέστερα και ταχύτερα θα έξυμηρηθούν τους Έθνικούς και άθρωποκρατικούς σκοπούς τους άόσιους ύπηρετεί ο Έλληνικός Έρευθός Στανός. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΝΟΣ Νομάρχης 'Αχαΐας

FOX MAISONOS 38-40
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΣΤΙΣ ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΕΣ ΤΙΜΕΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ
• ΚΑΛΥΠΤΙΚΑ
• ΑΡΩΜΑΤΑ
• ΜΠΙΖΟΥ

Πώς να του άντισταθ ή κωφερί «Τίποτε δέν είναι άρμονικότερο είτε ο Μπαλζάκ - από ένα ζευγάρι ή μέν γυναικά είναι πονηρή ο δέ άντρας...επιτοας» - Διηλάθ δέ το πιστεύεις; Με κριτικάρε ο φίλος μου. - Με σεβαρολογώμε τώρα οτι ο πσοπος θα έβιαζε τη γυναικα. - Αμέ, αμέ. Και να σου πώ και κάτι άλλο; Εξέρεις πσοοι θα έζησαν τον γορίλλα; - Για το... πσοοι δέν έξρω. Αλλά για το πσοοι το κουβεντιάζουμε.

ΣΤ. ΙΝΤΖΕΓΙΑΝΝΗΣ